沒有傳教工作是

孤島

近幾十年來,福音派的先驅者已逐漸向全球南方和東方轉移。從巴西(35,000人)和韓國(30,000人)等地區派出的傳教士數量,證明了這些地區所蘊含的屬靈活力。有趣的是,2013年的一份報告顯示,按基督教人口比例計算,巴勒斯坦是人均派出傳教士最多的國家,西方已不再是宣教士派遣的主要地區。

然而,這並未揭示全部事實。在教會增長速度 最快的地區,對培訓的需求依然極為迫切, 全球約 95% 的牧師沒有接受過正規的神學 教育。與此同時,發達國家物質主義和世俗 主義的興起,亟須西方進行一場迫切的屬靈 覺醒。

這對我們未來全球宣教的發展意味著甚麼? 鑒於我們各自的優勢與不足,在相互依賴中 建立的合作夥伴關係,將成為未來數十年全 球宣教成功的關鍵。

教會並非獨立存在

近幾十年來,全球教會的增長在很大程度上源於獨立教會運動,其中許多是家庭教會。然而,近年的疫情暴露出這類小型獨立教會的脆弱性。封鎖措施和失業給許多非城市地區的牧師帶來嚴峻挑戰,他們依賴其他工作的收入維生,甚至面臨饑餓問題。當教會成員無法賺錢,或因封鎖無法給十一奉獻時,教會便陷入財務困境,尤其是那些與其餘基督身體脱節的教會。

但這並非教會被設計的本然模樣。耶穌說,他的追隨者要與他合一,彼此之間也要合一(約翰福音十七21)。我們是同一身體的 肢體——彼此相屬(羅馬書十二5)。這種合一的核心在於學習「你們各人的重擔要互相擔當,如此,就完全了基督的律法」(加拉太書六2)。這意味著我們不僅要背負他人的重擔,也要允許他人分擔我們的

作者:費思睿先生(Asiri Fernando)

重擔。從某種意義上說,世上並不存在獨立的教會。

一些基督徒可能會認為,這些聖經中的規定 不適用於教會之間的關係。儘管他們承認早 期教會曾共用一切財物,但他們認為這種相 互依存以及對窮人的關懷是發生在當地教會 內部的(使徒行傳四 32)。然而,保羅本人 卻積極尋求外邦教會的幫助,以支持基督身 體中較為貧困的部分,即當時的耶路撒冷基 督徒(哥林多前書十六 1-4; 哥林多後書八、 九)。通過尋求幫助,保羅接納了去依靠(他 人)的尊嚴,而(基督)身體中的較弱的肢 體也因此得到祝福。約翰·斯托特(John Stott)將這種相互依存關係稱為我們的「相 互負擔」。

相互負擔



「未來數十年,相互依存將成為 全球宣教成功的關鍵。」

但故事並未就此結束。斯里蘭卡到處都是禱告的勇士,新加坡的基督身體可以依靠他們。我們在「青年歸主協會」中的許多領導者都出身於貧困和艱苦的環境。從他們身上,我學到的最重要的一課,也許就是他們向神呼求時,所展現出的絕望中的信任與堅持。世界的大部分地區的人們,由於較少受到時間因素影響,或許更有可能在神腳前堅持不懈地禱告。這種持續不斷的禱告是我們能夠為發達國家帶來祝福的重要方式。

倘若世界的大部分地區的民眾能夠團結合一起來,共同為後基督教的歐洲巨大的復興祈禱,那將會產生怎樣的強大的屬靈力量呢?倘若那些渴望接受神學教育的人能夠謙遜且積極地請求幫助,那又會怎樣?倘若發達國家能夠向世界的大部分地區的民眾呼籲,請他們為自己祈禱,結果又會怎樣呢?若西方信徒積極聆聽那些在艱難困苦中實踐聖經之人的深刻洞見,那又會怎樣呢?

實現相互分擔的關鍵在於秉持一種依賴的心態。這一原則儘管聽起來似乎有些牽強,卻可能成為後疫情時代全球宣教不可或缺的要素。通過在禱告和合作中相互依靠,我們能夠在基督的身會中培養出團結合一以及謙卑的品質(哥林多後書一11;腓立比書一19)。

重新分配宣教士

過去幾年,除了為自己的國家禱告外,我最常代禱的便是日本。日本總人口約 1.27 億,其中僅有不到 1% 的人是福音派。然而,仍有來自 30 多個國家的宣教士居住在日本。顯然,有必要動員日本民眾中的工人來參與這項工作,由他們來引領數以百萬計走向無基督永恆的國民歸信。

與此同時,目前有超過 2,000 名擁有博士學位或教育學博士學位的韓國神學家,難以在韓國獲得教學職位。他們能在福音向鄰國日本的傳播中發揮何種作用,或者能在全球南方地區的教會領袖的神學培訓中扮演何種角色呢?正如盧鳳麟(Bong Rin Ro)(《當今亞洲宣教議題》(Missiological Issues in

Asia Today),《亞洲神學期刊》第 18 卷 第 2 期)所指出的那樣,這些現實——以及類似的情況——呼喚各國之間重新調配宣教士。

「在21世紀的前半段,我們或許正步入宣教合作與動員的鼎盛時期。」

推動這種資源重新分配的一個重要因素就是相互依賴。有需要的基督徒應當能夠向擁有豐富財政、神學或人力資源的國家尋求幫助。此外,為了福音的緣故,跨文化宣教士和成熟教會應認識到與本土信徒或僑民教會合作的價值。隨著像 Zoom 和 WhatsApp 這樣的線上平台的興起,交流與合作的機會是無窮無盡的。

在 21 世紀的前半段,我們或許即將步入宣 教合作與動員的全盛時期。然而,培養當地 領袖並動員宣教士去接觸那些未得之民這一 任務已迫在眉睫。為了實現這一目標,我們 的教會必須恢復謙卑和相互依存的靈。我們 彼此需要。



費思睿先生簡介



費思睿先生(Asiri Fernando)擁有道學碩士學位, 畢業於三一福音神學院,在 「青年歸主協會」工作,及 要子謝麗爾(Cheryl)及卡 個孩子一同負責斯里蘭中 區的事工。他積極參與「動以 及所在教會的事務,並且熱

衷於為城市貧民服務。你可以在費思睿先生的博客(https://asirifernando.wordpress.com)了解更多相關內容。

這篇文章翻譯自 Asiri Fernando 的線上文章「No Mission Work Is an Island」

https://www.thegospelcoalition.org/article/mission-work-island



費思睿先生和他的家人